

开房只让行李“住”,原来藏着伪基站

诈骗团伙用伪基站发短信,骗了90多人共40余万元

Q 到宾馆开了房,但却不入住,只是将行李放在房间里。这一蹊跷的举动令人生疑。原来,行李中放的是伪基站,这是一伙专门利用伪基站实施诈骗的犯罪分子。他们通过伪基站冒充房东发出交租短信,骗了90多人40余万元。近日,该团伙被南京秦淮警方一举抓获。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲

“房东”发短信,房租汇给他老婆

4月16日,瑞金路派出所与建康路派出所接到多位市民报警,称遭遇短信诈骗。民警调查发现,这些市民都是收到了“房东”的短信,大意是“手机换了号码,房租钱打给我老婆,银行卡号……”

报警人不少是租房客,也正好到了交租的时候,没有细想就将钱汇了出去,从3000元到1.4万元不等。等他们醒悟过来时,汇出的钱早已被人转走。民警分析可能是同一人作案,而如此集中地收到诈骗短信,很可能是伪基站作怪。

民警发现被骗的钱是在湖南长沙被人取走的。取款人居然是从柜面进行的交易,而且还是银行工作人员。收入不低的银行职员也会参与诈骗?案情变得复杂。

家族诈骗团伙浮出水面

取款的银行职员名叫张宇,民警赶到长沙侦查后,判断直接作案的嫌疑人并不是张宇,而是另有其人。通过跟踪调查,民警发现张宇下班就回家,很少外出应酬,唯一与张宇联系的人是他的弟弟张天。

张天很可能是直接实施诈骗的嫌疑人。根据对张天行踪的调查,民警确认其在案发时间到过南京,而现在他已经转移到了杭州。张天每到一地,当地就会发生房租诈骗案件,在南京、常州和杭州等地已发案90多起。至此,警方确认,这是一个家族式诈骗团伙,张天负责直接诈骗,而张宇则负责取款。

确定两名嫌疑人后,民警兵分两路,一路赶往杭州对张天实施抓捕,而另一路留在长沙,等待对张宇的抓捕时机。



漫画 雷小露

嫌疑人给伪基站“开房”

5月7日,办案民警锁定张天在杭州某宾馆。民警赶到时,服务员说,张天开了个房间,却始终没有入住,只留下一个黑色行李箱。

民警决定在附近蹲守。一天一夜之后,张天出现了。当他走到宾馆前台时,民警出击将其抓获。

张天交代,他担心被警方发现,每到一地就会开个房间,将装有伪基站的行李放在宾馆,自己则在外面风餐露宿。“即使你们锁定伪基

站的位置,我也能全身而退。”

张天落网后,留守长沙的民警对张宇实施抓捕。张宇又交代了另一名团伙成员舅舅陈某。这个3人诈骗团伙被捣毁。张天交代,他的伪基站可模拟任何号码发送短信,500米范围所有人都能收到信息。他已骗了90多人,涉案金额40余万元。3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

警方提醒,收到陌生号码短信要求汇款,一定要和当事人确认身份,以免遭到冒充熟人的电信诈骗。

(文中人物均系化名)

拿4万养老钱去“投资”却记不清公司名字

警方开展广场宣传活动提醒大家警惕理财陷阱



民警给市民讲解防骗知识
警方供图

昨天上午,在南京图书馆前的市民广场,江苏省暨南京市公安机关开展“5·15”打击防范经济犯罪广场宣传活动,咨询者以老年人为主,大多关注集资诈骗案件,在高额利息诱惑下,许多人把养老金都拿出来“投资”。

“警察同志,我把4万元投给一家公司了,他们承诺一年给3000元利息,5年后把钱还我,这靠谱吗?”年过六旬的吴大妈咨询。民警询问她将钱投给了哪家公司、在什么位置、负责人叫什么名字。“这些我也记不清了,他们就在新街口一个写字楼办公,蛮气派的。”吴大妈说。民警判断,她可能遭遇集资诈骗,建议她赶紧把钱要回来,否则风险很大。

吴大妈心存疑虑,他们给的利息比银行高,还经常组织免费旅游、聚餐。

民警说,这是集资诈骗常用的手段,许以小利,让你投入更多的资金。对方花在投资者身上的钱,都是投资者自己的,当吸纳足够的钱时,就会跑路。吴大妈觉得自己的投资行为不妥,打算去把钱要回来。

在活动现场,像吴大妈这样的老年人还有不少,因为贪图小利,将钱投给了骗子,还不把投资的事情告诉儿女。“现在不少所谓的投资公司,专门针对老年人推销理财产品,许以高利息,事实上这些企业根本没有投资资质,也没有实体,风险很大。”民警说,投资理财还是应通过银行等正规金融机构。现代快报记者 陶维洲

没按约定方式转账,生生“损失”50万

出借人没经过约定账户足额转账,350万只能强制执行300万

Q 借出去350万,为了保险,还去南京公证处签了具有强制效力的借款合同,然而市民老刘没收到对方还款时,却只能拿到300万元的强制执行证书。原来,他没有按照合同一次性向指定账户打款,丧失了对其余50万的强制执行权。

通讯员 王芃 现代快报记者 张玉洁

张先生想开工厂,通过贷款公司,联系上投资人老刘,要借款350万元。他称自己名下有3套房子,有偿还能力。老刘决定借钱给他,要求用3套房作担保。去年6月,双方在贷款公司建议下,来到南京公证处签了借款合同,并申请办理了赋予强制执行效力的借款合同公证。

双方在借款合同中约定,借款

350万元,并写明各自的银行卡号,约定“本合同项下的所有款项(包括出借、还款、利息)必须按照本合同的约定汇入上述两个指定账户,否则视为没有履行各自的义务,双方另有书面约定的除外。”

前不久,老刘找到公证处,要求出具执行证书。原来,张先生没有到期归还本金,也没再支付利息。

张先生还欠银行几百万,3套房被法院冻结,他没法要求张先生卖房还债,只好找公证处出具执行书。

公证员让老刘提供合同中指定账户间的转账凭证。他提供了3份转账记录,金额分别是300万元、40万元和5万元,其中只有300万元转账,是在合同指定账户之间完成的,另外两笔是老刘用其他银行账户转账,3次转账时间并不是同一天。剩余5万元,老刘说他给的是现金。老刘称,他有张先生写的350万元的借条。

公证员认为,根据借款合同约定,老刘应向张先生的指定账户一次性转账350万元,现在老刘在没有分期出借约定的情况下,将借款

拆分,40万和5万都不是在指定账户之间转账,另外5万他不能提供转账凭证。公证员只认定实际借款金额为300万元。公证处只针对300万元出具了强制执行证书。

据了解,经过公证处赋予强制执行效力的合同文本,都要求出借人和借款人的资金往来必须通过约定账户足额转账。如果自行改变支付方式,或没有足额付款,都可能导致公证处无法出具执行证书。老刘正是由于没从约定账户打款,而且将出借款项拆分多次进行转账或现金支付,导致另外50万元公证处不能直接出具强制执行证书。

(当事人均系化姓)

中老年零基础学电脑,七天成高手

— 关爱老年生活 南京中老年“电脑网络普及工程”火热进行中

活动启事

为帮助中老年朋友丰富晚年精神生活,与新时代潮流接轨,特隆重举办南京中老年“电脑网络普及工程”活动,真情回馈读者,更用行动为本市中老年朋友学习电脑带来实惠,电话成功订购《电脑家教》的朋友可获得活动组委会500元现金补贴,每天只有100个名额,请中老年朋友尽快抢订,抢订电话:4001121799。

有了《电脑家教》学电脑真容易,没有基础也能一学就会

我倒是想学电脑,可是年龄大了,没基础,手又笨,还健忘,孩子给我买了学电脑的书,专业术语太多,看不懂,培训班也帮我花钱报名了,老师讲完回去就又忘得一干二净,我都准备放弃学习电脑了,后来儿子给我带来了北京大学《电脑家教》,是北京大学28位教授专门给我们中老年人设计研发的电脑学习系统,内容通俗易懂,从简单到系统,还可以一遍又一遍的反复学习,就像一个老师一样在旁边不厌其烦的教我,我要错了电脑家教还会指出来,我要慢了它还会等我,像我这样没有任何基础的老年人不到7天就学会了,特别实用,北京大学《电脑家教》解决了我学电脑的难题,还真是我的救星!

为何全国150万中老年人向您推荐《电脑家教》? 零基础学电脑,一学就会,七天成高手。

北京大学唯一一套专门为中老年人“量身定制”的教学系统

《电脑家教》是北京大学出版社历经多年精心研制,十余次升级而成的教学系统,它是唯一一套专门根据中老年零基础,记忆力差等身体特征研发的,保证每一位中老年人都能学会电脑,乐享晚年精彩生活

首创“手把手”式贴心教学,零基础都能学会

特别采取独有的一对一电脑仿真界面,“手把手”的教学功能,跟着电脑家教学习的过程就等于在使用电脑,从最简单的开关机开始,打字,聊天,下载,购物,游戏,博客,邮件等每一步都有提示,就等同于一位家教老师随时在身边,包学包会。

全程独有“人机对话”,点击一下,明明白白

全程采用真人语音教学,每一步讲解都细致入微,结合同步字幕,解决所有疑惑,每一步学的明明白白,所有操作只需根据语音提示“点击一下”电脑学习就轻松解决!

全国150万用户使用满意,好口碑让您满意!

《电脑家教》自上市以来,人性化的设置,深受全国中老年朋友的喜爱,它好学好懂的特点目前已帮助全国150万的中老年朋友成功学会电脑,口碑极佳。

前100名电话抢订的中老年朋友,可获得活动组委会500元现金补贴,请尽快拨打,抢订电话:400-1121-799

北京大学《电脑家教》特别适合以下中老年人:

- 1:没有任何电脑基础的
- 2:想提高现有电脑水平的
- 3:记忆力差,理解起来慢的
- 4:儿女不在身边,没人教的
- 5:不知道从哪儿下手开始学的
- 6:想让自己晚年生活更加丰富的

电脑家教轻松教会你打字,上网,聊天,下载,购物,看新闻,看视频,玩游戏,查资料,收发邮件,传照片,排版,表格,杀毒,系统维护,安装等60多项内容,抢订电话:400-112-1799

